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Εκτός σειράς εμβολιάστηκε στη Χάλκη 
ο περιφερειάρχης Γιώργος Χατζημάρκος
Έντονες αντιδράσεις επί του θέματος που πήρε πανελλήνιες διαστάσεις. Ανακοινώσεις εξέδωσαν η νομαρχιακή επιτροπή του 
ΣΥΡΙΖΑ. του ΜέΡΑ 25 και του τέως υφυπουργού Γιώργου Νικητιάδη. ΣΕΛ 5
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Πανελλήνιες αντιδράσεις
για το εμβόλιο κατά του κορωνοϊού
που έκανε στη Χάλκη ο περιφερειάρχης
Πανελλήνιες διαστάσεις πήρε το εμ
βόλιο που έκανε κατ’ εξαίρεση ο πε
ριφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου κ. 
Γιώργος Χατζημάρκος, μετά την απο
κάλυψη που έκανε ο ραδιοφωνικός 
σταθμός "SKY Ρόδου”.

Όπως αναφέρθηκε στο σχετικό ρε
πορτάζ, ο Γιώργος Χατζημάρκος. πε
ριφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, 
έφτασε την περσμένη Κυριακή μαζί 
με άλλα άτομα και με ιδιωτικό σκά
φος. στη Χάλκη, όπου και εμβολιά
στηκε κατά του κορωνοϊού.

Σημειώνεται πως ο περιφερειάρ
χης Γιώργος Χατζημάρκος γεννή
θηκε στη Ρόδο στις 9 Ιουνίου 1965, 
επομένως είναι 56 ετών και δεν προ- 
βλέπεται σε αυτή τη φάση να λάβει τη 
σχετική δόση του εμβολίου.

Η υπεύθυνη γιατρός του Ιατρείου 
της Χάλκης κ. Αρβανιτίδου σε δηλώ
σεις της στον ραδιοφωνικό σταθμό, 
επιβεβαίωσε τον εμβολιασμό του 
Γιώργου Χατζημάρκου, σημειώνον
τας πως ο ίδιος ήταν σε κατάσταση 
που παρέδωσε στην ίδια ο δήμος με 
τα ονόματα των δημοτών και μάλιστα 
πριν από την ημέρα των εμβολια
σμών.

Επομένως -όπως αναφέρεται- δεν 
εμβολιάστηκε με επιπλέον δόση που 
περίσσεψε λόγω κάποιας απουσίας ή 
άρνησης πολίτη να εμβολιαστεί: Το 
όνομά του μπήκε στην κατάσταση και 
η διαδικασία ακολουθήθηκε χωρίς 
καμιά αναστολή.

Πέραν αυτού ωστόσο, όπως ανα
φέρει η σελίδα skyrodos.gr, στη 
Χάλκη ήταν ζευγάρι με καταγωγή 
από εκεί, που ήθελε να εμβολιασθεί 
αλλά οι δόσεις είχαν τελειώσει!

Σφοδρές αντιδράσεις 
και από τον ΣΥΡΙΖΑ

Με τίτλο «τα εμβόλια των «αρί
στων» της Δωδεκανήσου, η Νομαρ
χιακή Επιτροπή του ΣΥΡΖΑ στην πε
ριοχή μας. καταγγέλλει τη διαδικασία 
κατ' εξαίρεση εμβολιασμού που ακο
λουθήθηκε στον περιφερειάρχη Νο
τίου Αιγαίου στο νησί της Χάλκης και 
σημειώνει:

«Την ώρα που ο εμβολιασμός στη 
νησιωτική Ελλάδα γίνεται με αργούς 
ρυθμούς,

Την ώρα που οι νησιώτες και κυ
ρίως οι ευπαθείς ομάδες περιμένουν 
υπομονετικά να έρθει η σειρά τους 
για να εμβολιαστούν,

Την ώρα. οι νησιώτες της Καλύ- 
μνου καλούνται να πάνε στο ... ΚΥ 
Αρχαγγέλου Ρόδου για εμβολιασμό!

Την ίδια ώρα ο Περιφερειάρχης 
Νοτίου Αιγαίου, Γιώργος Χατζημάρ
κος. φέρεται να εμβολιάζεται προ
κλητικά στη Χάλκη, παρ' ότι ούτε δη
μότης του νησιού είναι, ούτε ηλικιακά 
πληροί τις προϋποθέσεις.

Όσο για τον δήμαρχο Χάλκης. 
Ευάγγελο Φραγκάκη, που φέρεται να 
τον ενέταξε στη λίστα των δημοτών 
του νησιού, προκειμένου να καταφέ
ρει να εμβολιαστεί, αφήνουμε τους 
δημότες του να τον κρίνουν.

Η ανοσία των «αρίστων» έχει δύο 
όψεις. Οι «άριστοι» αποκτούν ανοσία 
κατά προτεραιότητα στον κορωνοϊό 
και η κοινωνία αποκτά ανοσία στους 
«άριστους» του κ. Μητσοτάκη.

Σφοδρή επίθεση 
στον περιφερειάρχη 
από το ΜέΡΑ 25

Με τίτλο «Όποιος έχει μπάρμπα 
στην ....Κορώνη παίρνει και τη σειρά

των άλλων για να εμβολιαστεί;» το 
ΜέΡΑ 25 καταγγέλλει τον περιφερει
άρχη Νοτίου Αιγαίου κ. Γιώργο Χα- 
τζημάρκο για το γεγονός ότι έλαβε 
κατ' εξαίρεση το εμβόλιο κατά του 
κορωνοϊού στο νησί της Χάλκης την 
περασμένη Κυριακή.

Είχε προηγηθεί καταγγελία με 
σχετικό ρεπορτάζ από τον Ραδιοφω
νικό Σταθμό "SKY Ρόδου", το οποίο 
πήρε πανελλήνιες διαστάσεις.

Στην καταγγελία του το ΜέΡΑ 25 
τονίζει:

«Αγανάκτηση και πλείστα ερωτή
ματα προκαλεί στους πολίτες η εί

δηση που ήρθε στη δημοσιότητα, από 
τον ραδιοφωνικό σταθμό "SKY” και 
αφορά τον εμβολιασμό του περιφε
ρειάρχη κ. Γιώργου Χατζημάρκου.

Το θέμα θα μπορούσε να ήταν 
απλό, αν ο περιφερειάρχης περίμενε 
τη σειρά του και απλώς μετέβαινε στο 
κέντρο που λειτουργεί στον Αρχάγ
γελο για να εμβολιαστεί όπως και οι 
υπόλοιποι πολίτες.

Εδώ δεν έγινε όμως αυτό. Την πε
ρασμένη Κυριακή μετέβη στη Χάλκη 
και παίρνοντας τη σειρά άλλων πολι
τών εμβολιάστηκε. Επίσης το γεγονός 
ότι το όνομα του Περιφερειάρχη ήταν

γραμμένο στη λίστα που δόθηκε 
στους υγειονομικούς, δείχνει πως ο 
εμβολιασμός στη Χάλκη έγινε προ
γραμματισμένα και όχι τυχαία, επειδή 
περίσσεψε κάποια δόση. Υπάρχει 
όμως και χειρότερο. Ζευγάρι πολιτών 
με καταγωγή από τη Χάλκη που ήταν 
στο νησί, ζήτησε να εμβολιαστεί αλλά 
αυτό δεν κατέστη δυνατό, επειδή 
είχαν τελειώσει οι δόσεις των εμβο
λίων.

Οι άνθρωποι αυτοί δηλαδή αλλά 
και οι υπόλοιποι είναι πολίτες δεύτε
ρης διαλογής;

Πώς είναι δυνατόν ο πρώτος πολί
της του Νοτίου Αιγαίου να συμπερι- 
φέρεται με αυτό τον τρόπο και να 
περιφρονεί τον κόσμο που περιμένει 
εδώ και καιρό τη σειρά του για να εμ
βολιαστεί;

Ακόμη και αν ανήκει σε ευπαθή 
ομάδα, γιατί δεν ζήτησε να γίνει ο 
εμβολιασμός του στη Ρόδο και πήγε 
στη Χάλκη παραβλέποντας τη διαδι
κασία;

Γιατί τόση μυστικότητα για τον εμ
βολιασμό τη στιγμή που για κάθε γε
γονός δημοσιεύονται δελτία Τύπου 
μαζί με τις φωτογραφίες;

Ακόμη και αυθόρμητα να πήρε την 
πρωτοβουλία να εμβολιαστεί σε ένα 
μικρό νησί, για να στείλει το μήνυμα 
στους ακρίτες για την εφαρμογή των 
μέτρων πάλι ατόπημα διέπραξε, γιατί 
με τον τρόπο που το έκανε προσέ
βαλε τον κόσμο που στωικά υπομένει 
και περιμένει τη σειρά του για το πε
ρίφημο εμβόλιο.

Προσέβαλε και τους πολίτες που 
ανήκουν στις ευπαθείς ομάδες για 
τους οποίους, θυσιάστηκε η οικονο
μία ώστε να προστατευθούν, αλλά η 
κυβέρνηση μέχρι σήμερα δεν τους 
έχει καταγράψει, ώστε να εμβολια
στούν πρώτοι και αναγκάζονται να 
είναι στις λίστες αναμονής με ηλι- 
κιακά κριτήρια, με ό,τι συνεπάγεται 
αυτό για την υγεία τους.

Οι Καλύμνιοι, που πρέπει να πλη
ρώνουν επιπλέον χρήματα για τη με
τάβαση και τη διαμονή τους στη Ρόδο 
προκειμένου να εμβολιαστούν είναι 
πολίτες δεύτερης διαλογής;

>Συνέχεια στη σελ. 26

Δήλωση του δημάρχου Χάλκης Ευάγγελου Φραγκάκη
«Σε απάντηση των δημοσιευμάτων σχετικά με τον 
εμβολιασμό των κατοίκων της Χάλκης, δηλώνω 
κατηγορηματικά ότι δεν υπάρχουν κάτοικοι του 
νησιού που επιθυμούσαν να εμβολιαστούν και δεν 
εμβολιάστηκαν.
Ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, ο οποίος την 
Κυριακή βρισκόταν στο νησί της Χάλκης, εμβολιά
στηκε προτελευταίος και μόνο όταν η διαδικασία 
του εμβολιασμού είχε ολοκληρωθεί και είχαν μεί
νει αδιάθετες δύο δόσεις από το τελευταίο φιαλί- 
διο, οι οποίες θα απορρίπτονταν.
Συγκεκριμένα, ο εμβολιασμός ξεκίνησε το από
γευμα της περασμένης Παρασκευής και ολοκλη
ρώθηκε το μεσημέρι της Κυριακής. Το Σάββατο, 
δεύτερη ημέρα του εμβολιασμού, ζήτησαν και εμ
βολιάστηκαν άνθρωποι που ήταν εκτός λίστας,

γιατί ενώ αρχικά αρνούνταν να εμβολιαστούν, στη 
συνέχεια άλλαξαν γνώμη.
Επιπλέον, περί τα 20 άτομα που είχαν αρχικά δη
λώσει ότι επιθυμούσαν να εμβολιαστούν, δεν εμ
φανίστηκαν. Για τον λόγο αυτό, εμβολιάστηκαν και 
άλλα άτομα, επειδή η εντολή ήταν να αξιοποιηθούν 
όλες οι δόσεις των διαθέσιμων εμβολίων. Όταν ο 
κ. Χατζημάρκος, ο οποίος βρισκόταν σε σύσκεψη 
στο Δημαρχείο στη Χάλκη την Κυριακή, ενημερώ
θηκε ότι υπάρχει διαθέσιμη δόση και ότι δεν 
υπήρχε άλλος ενδιαφερόμενος, εμβολιάστηκε 
προτελευταίος.
Κατά συνέπεια, ουδεμία σχέση έχουν με την αλή
θεια και την πραγματικότητα τα δημοσιεύματα που 
αναπαράγουν την «είδηση» ότι ο Περιφερειάρχης 
παρέκαμψε τη διαδικασία εμβολιασμού».
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Πανελλήνιες αντιδράσεις για το εμβόλιο κατά του κορωνοϊού που έκανε στη Χάλκη ο περιφερειάρχης
>Συνέχεια από τη σελ. 5

Θυμίζουμε πως ηλικιακά η διαδικασία είναι 
ακόμη στους πολίτες ηλικίας 60 με 64 και 70 με 
75 έτη.

Στη σειρά για πολύ καιρό πρέπει να περιμένουν 
όλοι οι υπόλοιποι, αλλά και οι εργαζόμενοι στα 
ξενοδοχεία τη στιγμή που ο υπουργός Τουρισμού 
κ. X. Θεοχάρης προωθεί το πιστοποιητικό εμβο
λιασμού για τους επισκέπτες της χώρας.

Τελικά και για τα μέτρα περιορισμού διάδοσης 
της πανδημίας ιοχύουν οι αποκλεισμοί και οι δια
χωρισμοί σε πληβείους και... πατρικείους;».
Γ Νικητιάδης: Οφείλετε εξηγήσεις, 
κ. Περιφερειάρχα. Θα τις δώσετε;

Με αφορμή τα αναγραφόμενα στον τοπικό 
Τύπο της Ρόδου (''Sky Rodos") σε σχέση με εμ

βολιασμό του Περιφερειάρχη κ. Χατζημάρκου 
εκτός σειράς στη Χάλκη, ο τ. Υφυπουργός Πολι
τισμού και Τουρισμού, π. Βουλευτής Δωδεκανή- 
σου του ΠΑΣΟΚ και Γραμματέας του Τομέα Του
ρισμού στο ΚΙΝΑΛ Γ Νικητιάδης, προέβη στην 
παρακάτω ανακοίνωση.

«Την ώρα που εκατομμύρια Έλληνες περιμέ
νουν με αγωνία τη σειρά τους για το πότε θα εμ
βολιαστούν, σύμφωνα με δημοσιεύματα του 
Τύπου, ο Περιφερειάρχης κ. Χατζημάρκος, πα
ρακάμπτοντας κάθε προτεραιότητα, εμφανίζεται 
να έχει εμβολιασθείτην περασμένη Κυριακή στο 
νησί της Χάλκης.

Την ίδια ώρα που χιλιάδες Καλύμνιοι συμπα
τριώτες μας ζούνε με την αγωνία της επέλασης 
του κορωνοϊού ο οποίος δείχνει απειλητικά τα 
δόντια του πλέον στη Ρόδο, την Κω. την Κάσο κι

άλλα νησιά μας. ο κ. Περιφερειάρχης, αντί να 
συμπαρασταθεί εμπράκτως στο Δήμαρχο Καλύ- 
μνου, επισκέπτεται τη Χάλκη για να εμβολιαστεί 
εκτός σειράς.

Ο κ. Χατζημάρκος, οφείλει να δώσει άμεσα 
εξηγήσεις στον Λαό που με μεγάλη πλειοψηφία 
τον ανέδειξε στην κορυφή της Περιφέρειας Ν. 
Αιγαίου και να απαντήσει στα ερωτήματα που 
γεννώνταί:

1) Εμβολιαστήκατε, κ. Περιφερειάρχα, παρα
κάμπτοντας κάθε σειρά προτεραιότητας ή όχι;

2) Γνωρίζετε, ως οφείλατε, ότι υπάρχουν 
άτομα στη Χάλκη που ήθελαν να εμβολιαστούν 
καιτελικώςδενεπαρκούσε γί αυτούςο αριθμός 
των εμβολίων:

3) Ήσασταν καταγεγραμμένος για να εμβο- 
λιασθείτε σε κάποια επίσημη κατάσταση; Ανναι,

ποιος κατάρτισε και είχε την ευθύνη της κατά
στασης αυτής και πως εσείς κάτοικος Ρόδου, μι
κρότερης ηλικίας σε σχέση με τα μέτρα που 
έθεσε η κυβέρνηση, συμπεριληφθήκατε στην 
κατάσταση αυτή εκτός σειράς; Αν δεν ήσασταν 
σε κατάσταση, πώς εμβολιασθήκατε;

4) Γιατί, αντί να επισκεφτείτετην Κάλυμνο που 
είναι στο «κόκκινο» λόγω κορωνοϊού, επιλέξατε 
ταξίδι με την παρέα σας, με φουσκωτό σκάφος 
στη Χάλκη;

5) Γνώριζε ο Υπουργός Υγείας κ. Κικίλιας και 
η Κυβέρνηση για τον κατ' εξαίρεση εμβολιασμό 
σας;

Κύριε Περιφερειάρχα, οφείλετε εξηγήσεις. 
Οφείλετε να δείξετε ότι δεν είστε κάποιος άρ
χοντας πέρα και πάνω από τον απλό Λαό. Θα τις 
δώσετε;».



4;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Παράσταση διαμαρτυρίας στο πρώην ΙΚΑ για την
υποχρηματοδότηση του ΕΣΥ

Πηγή: ΘΕΣΣΑΛΙΑ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

24-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

212.37 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Παράσταση διαμαρτυρίας στο πρώην ΙΚΑ 
για την υποχρηματοδότηση του ΕΣΥ

Π
αράσταση διαμαρτυρίας πραγμα
τοποίησαν χθες στις 12 το μεσημέ
ρι σωματεία του Βόλου, στηρίζο
ντας τις κινητοποιήσεις του υγειονομικού 

προσωπικού για την υποστελέχωση 
και τις ελλείψεις στο δημόσιο σύστη
μα Υγείας. Η παράσταση διαμαρτυρίας 
πραγματοποιήθηκε στην είσοδο του 
Κέντρου Υγείας Βόλου από το Συνδικάτο 
Μετάλλου Μαγνησίας «Μ. Παπαρήγας», 
τον Σύλλογο Εμποροϋπαλλήλων και Ιδ. 
Υπαλλήλων Μαγνησίας, το Σωματείο 
Καθαριστριών και Καθαριστών Μαγνη
σίας, το Συνδικάτο εργαζομένων ΟΤΑ 
Μαγνησίας, τον Σύλλογο Διοικητικού

Προσωπικού Πανεπιστημίου Θεσσαλίας, 
τις Συνεργαζόμενες Συνταξιουχικές Ορ
γανώσεις και τον Δημοκρατικό Σύλλογο 
Γυναικών Μαγνησίας.
Η Δέσποινα Ευαγγελινού, γραμματέας 
του Δημοκρατικού Συλλόγου ανέφερε

ότι το δημόσιο σύστημα Υγείας βαρυγκο- 
μά και στον προϋπολογισμό προβλέπε- 
ται υποχρηματοδότηση 600 εκ. ευρώ για 
την Υγεία και 96 εκ. για την πρωτοβάθμια 
φροντίδα.
«Δεν μπορεί εν καιρώ πολέμου, όπως 
λένε την πανδημία, να υποχρηματοδο
τούν την Υγεία. Το ΕΣΥ έχει γίνει κορωνο- 
ΕΣΥ. Παίρνουν προσωπικό από δομές και 
το μεταφέρουν σε άλλες. Οι δομές είναι 
υποστελεχωμένες και τα Κέντρα Υγείας 
απαξιωμένα. Οι λίγες προσλήψεις που 
γίνονται καλύπτουν τα κενά που ήδη 
υπήρχαν πριν τον κορωνοϊό» δήλωσε. 
Ακόμη τόνισε ότι δεν γίνεται από τη μία να

λέμε «ήρωες» το υγειονομικό προσωπι
κό και από την άλλη να διώκονται για τις 
κινητοποιήσεις που κάνουν.
Οι συμμετέχοντες στην παράσταση δια
μαρτυρίας ανάρτησαν πανό διεκδικώ- 
ντας γενναία αύξηση της χρηματοδότη
σης του δημόσιου συστήματος υγείας, 
να ενισχυθούν τα Νοσοκομεία και τα 
Κέντρα Υγείας με μαζικές προσλήψεις 
μόνιμου προσωπικού, να δημιουργη- 
θούν αναγκαία εμβολιαστικά κέντρα στο 
πλαίσιο της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας 
Υγείας καθώς επίσης και να ενισχυθούν 
τα Κέντρα Υγείας για να ανταπεξέλθουν 
σε όλες τις υγειονομικές υπηρεσίες.



5;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ινητοποίηση για τη θωράκιση των δημόσιων δομών
υγείας

Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ
ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ

Σελ.: 12 Ημερομηνία
έκδοσης:

24-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

155.45 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

I Κινητοποίηση 
για τη θωράκιση 
των δημόσιων 
δομών υγείας

Παράσταση διαμαρτυρίας πραγματοποί
ησαν χθες έξω από το Κέντρο Υγείας Βόλου 
εκπρόσωποι σωματείων και φορέων της πό
λης, στο πλαίσιο της πανελλαδικής κινητοποί
ησης του υγειονομικού προσωπικού, εκφρά
ζοντας για πολλοστή φορά τη στήριξή τους στα 
αιτήματα των εργαζομένων στον χώρο της 
υγείας.

Στην κινητοποίηση έλαβαν μέρος εκπρόσω
ποι των Συνδικάτου Μετάλλου Μαγνησίας «Μ. 
Παπαρήγας», Συλλόγου Εμποροϋπαλλήλωνκαι 
Ιδιωτικών Υπαλλήλων Μαγνησίας, Σωματείου 
Καθαριστριών και Καθαριστών Μαγνησίας, 
Συνδικάτου Εργαζομένων ΟΤΑ Μαγνησίας, 
Συλλόγου Διοικητικού Προσωπικού Πανεπιστη
μίου Θεσσαλίας, Συνερναζόμενων Συνταξιουχι- 
κώνΟργανώσεις Μαγνησίας και Δημοκρατικού 
Συλλόγου Γυναικών Μαγνησίας.

Ενδεικτική η δήλωση του Κώστα Στεργίου, 
προέδρου του Συνδικάτου Μετάλλου Μαγνη
σίας «Μ. Παπαρήγας»: «Η κυβέρνηση δεν 
εφαρμόζει τα απαραίτητα μέτρα, που πρέπει

Από τη χθεσινή παράσταση διαμαρτυρίας 
σωματείων έξω από το Κέντρο Υγείας Βόλου

να πάρει για την πανδημία».
Με σαφή την αντίθεση στη μετατροπή Κέν

τρων Υγείας και Νοσοκομείων σε εμβολιαστι- 
κά κέντρα, ο κ. Στεργίου τόνισε ότι ο ρόλος κα ι 
ο προορισμός τους είναι «η παροχή νοσηλείας 
στους ασθενείς». Ο ίδιος αναφέρθηκε στηντα- 
λαιπωρία που υφίστανται πολλοί εμβολιαζόμε
νοι, από τη στιγμή που, όπως είπε, «τα εμβσ 
λιαστικά κέντρα που δημιούργησε η κυβέρνη
ση είναι σε πολύ μεγάλη απόσταση από τα 
αστικά κέντρα.



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  «Κινδυνεύουμε και ραντεβού δεν υπάρχουν»
Πηγή: ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ ΤΗΣ

ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ
Σελ.: 11 Ημερομηνία

έκδοσης:
24-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

522.45 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

» ΚΡΑΥΓΗ ΑΓΩΝΙΑΣ ΑΠΟ ΗΛΙΚΙΩΜΕΝΟΥΣ ΓΙΑ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΥΣ

«Κινδυνεύουμε και ραντεβού δεν υπάρχουν»
Σε 48 ώρες καλύφτηκαν το περαομένο Σαββατοκύριακο όλα τα ραντεβού 
στα δύο εμβολιαστικά κέντρα στον Βόλο - Δύο νέοι θάνατοι ηλικιωμένων χθες

Στα δύο εμβολιαστικά κέντρα στον Βόλο δεν υπάρχουν διαθέσιμα ραντεβού έως τέλη Απριλίου, με βάση τα εμβόλια που διατέθηκαν

Ε
ίμαι 83 ετών και δεν μπορώ να κλείσω 
ραντεβού για να κάνω το εμβόλιο κατά 
του κορονοίού. Καθημερινά ακούμε για 
θανάτους εξαιτίας του κορονοίού και αφορούν σε 

ηλικιωμένους. Κινδυνεύουμε και δεν υπάρχουν δια
θέσιμα εμβόλια για εμάς». Κραυγή αγωνίας από 
83χρονο Βολιώτη, που επιχειρεί συστηματικά το τε
λευταίο χρονικό διάστημα να κλείσει ραντεβού μέσω 
φαρμακείου, προκειμένου να κάνει το εμβόλιο για 
τον κορονοίό και μέχρι σήμερα δεν έχει καταφέρει 
να βρει διαθέσιμο σε κανένα από τα δύο εμβολιαστι- 
κά κέντρα στην πόλη.

Σύμφωνα μετον83χρονο που επικοινώνησε 
με αγανάκτηση, αλλά και αγωνία με τον ΤΑΧΥ
ΔΡΟΜΟ, απευθύνεται από το ένα φαρμακείο 
στο άλλο για να κλείσει ραντεβού για τον εμβο
λιασμό του. «Μου λένε ότι δεν υπάρχουν άλλα 
διαθέσιμα εμβόλια για τον Βόλο και μου πρό- 
τειναν να πάω στην Αργαλαστή. Δεν το έκλει
σα. Πώς να πάω; Δεν έχω μεταφορικό μέσο. 
Είμαι 83 ετών. Δεν παίρνω το λεωφορείο της 
γραμμής 4 για να πάω Ανω Βόλο», ανέφερε μι
λώντας στον ΤΑΧΥΔΡΟΜΟ.

«Κάθε μέρα ακούμε για θανάτους και είναι 
όλοι πάνω από 80 ετών. Τα εμβόλια βγήκαν για 
εμάς. Πρώτα προστατεύουμε τους παππού
δες. Αλλά εμβόλια για εμάς δεν υπάρχουν», το 
παράπονο του 83χρονου.

Κλεισμένα ραντεβού 
έως τέλος Απριλίου

Οπως έγινε γνωστό, για τους ηλικιωμένους 
άνω των 75 ετών η πλατφόρμα για να κλείσουν

ραντεβού για εμβολιασμό άνοιξε εκ νέου την 
περασμένη Παρασκευή μετά από τρεις εβδο
μάδες, κατά τις οποίες δεν κλεινόταν νέο ραν
τεβού. «Η πλατφόρμα άνοιξε την περασμένη 
Παρασκευή το βράδυ και μέχρι προχθές Δευ
τέρα το πρωί δεν υπήρχε με βάοη τα εμβόλια 
που διατέθηκαν ραντεβού σε κανένα από τα 
δύο εμβολιαστικά κέντρα του Βόλου, είτε στο 
πρώην ΙΚΑ, είτε στο Νοσοκομείο», ανέφερε η 
αντιπρόεδρος του Φαρμακευτικού Συλλόγου 
Μαγνησίας Ασημίνα Κόκκα - Ξενάκη.

Σύμφωνα με την ίδια, αν ηλικιωμένος θέλει 
να κλείσει ραντεβού θα πρέπει να μεταβεί είτε 
στην Αργαλαστή, είτε στον Αλμυρό και πάλι τα 
εμβόλια είναι περιορισμένα. «Υπάρχουν συμ

πληρωμένα ραντεβού έως 25 Απριλίου για την 
α’ δόση και από τέλη Απριλίου μέχρι και Μάιο 
έχουν συμπληρωθεί ραντεβού και για τη β’ δό
ση», αναφέρει η κ. Κόκκα-Ξενάκη.

«Δεν έχουμε ενημέρωση αν και πότε θα ανοί
ξει ξανά η πλατφόρμα, πόοα εμβόλια θα διατε
θούν. Το πρόβλημα είναι υπαρκτό και υπάρχει 
αβεβαιότητα. Εμάς μας προβληματίζει έντονα 
ο τρόπος που χειρίζονται το θέμα των εμβο
λίων», αναφέρει ο πρόεδρος του Φαρμακευτι
κού Συλλόγου Μαγνησίας Κώστας Ματσιόλης.

Στους 9.127 οι εμβολιασμοί 
στη Μαγνησία

Εως και προχθές Δευτέρα, στη Μαγνησία εί

χαν γίνει συνολικά 9.127 εμβολιασμοί. Από το 
σύνολο των εμβολιασμών οι 6.052 αφορού
σαν στην πρώτη δόση του εμβολίου κατά του 
κορονοίού και επιπλέον 3.075 αφορούσαν 
οτη β’ δόση του εμβολίου.

Δύο νέοι
θάνατοι ηλικιωμένων

Χθες στο Νοσοκομείο Βόλου σημειώθηκαν 
δύο ακόμη θάνατοι. Πρόκειται για 83χρονη 
και γυναίκας 89 ετών από το Γηροκομείο Κα- 
ναλίων.

Με τους νέους θανάτους, ο αριθμός των νε
κρών εξαιτίας του κορονοίού ανέρχεται στη 
Μαγνησία στους 172.
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1  «Η κυβέρνηση εμπαίζει τους εργαζόμενους στην
Υγεία»

Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

24-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

247.34 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Β. ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ
«Η κυβέρνηση εμπαίζει τους 
εργαζόμενους στην Υγεία»
Στην Ολομέλεια της Βουλής συζητήθηκε η επίκαιρη ερώτηση του 

γραμματέατηςΚ.Ο.καιβουλευτή Ηρακλείουκ. Βασίλη Κεγκέρογλου 
προς τον υπουργό Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, σχετικά με 
την καθυστέρηση σύγκλησης του Συμβουλίου Κοινωνικής Ασφάλι
σης (ΣΚΑ), προκειμένου να γνωμοδοτήσει επί της εισήγησης της Ει
δικής ΕπιτροπήςΒΑΕ,τηνοποίαυποτίθεταιότιπερίμενετουπουργεί- 
ο, για να προχωρήσει η διαδικασία ένταξης στα Βαρέα και Ανθυγιει
νά Επαγγέλματα εργαζομένων στον χώρο της Δημόσιας Υγείας, αλ
λά καιτην ένταξη της C0VID-19 στον Εθνικό Κατάλογο Επαγγελματι
κών Ασθενειών.
Ο κ. Κεγκέρογλου υπενθύμισε ότι το Κίνημα Αλλαγής πρωτοστάτη

σε από την αρχή της εμφάνισηςτης πανδημίας στην ανάγκη αναγέν- 
νησηςτουΕΣΥκαιόλωντωνδομώνΥγείαςκαικοινωνικήςφροντίδας, 
αλλά καιγιατη στήριξη τουανθρώπινου δυναμικού καιτηνέμπρακτη 
αναγνώριση της προσφοράςτωνεργαζομένωνστονχώρο της Υγεί
ας. Η πίεση του ΚινήματοςΑλλαγήςαπέδωσε καιη Επιτροπή Κρίσεων 
ΒΑΕ,πουδελειτουργούσετα4,5χρόνιαδιακυβέρνησηςτουΣΥΡΙΖΑ, 
επαναλειτούργησε, ολοκλήρωσε το έργο της και κατέθεσε το πόρι
σμά της από τον Δεκέμβριο του 2020, αλλά αυτό δεν προωθήθηκε 
σύμφωνα μεταπροβλεπόμενα. Συγκεκριμένα, ενώ η Επιτροπή προ- 
τείνειτην ένταξη στα ΒΑΕόλωντων γιατρών, νοσηλευτών που εργά- 
ζονταιστο ΕΣΥ, το ΕΚΑΒ, στην Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, σε ό
λες τις δομές Υγείας, καθώς και στις Μονάδες Φροντίδας Ηλικιωμέ
νων, των οδηγών και βοηθών ασθενοφόρων-διασωστών και των 
φυσικοθεραπευτών που εργάζονται στα δημόσια νοσοκομεία, κα
θώς και ορισμένων παραϊατρικών επαγγελμάτων, η διαδικασία δεν 
έχει προχωρήσει ακόμα, γιατί... δεν έχεισυγκληθεί απότο (ίδιο το) υ
πουργείο το Συμβούλιο Κοινωνικής Ασφάλισης (ΣΚΑ), προκειμένου 
να γνωμοδοτήσει και να προχωρήσει στη συνέχεια η έκδοση σχετι
κής ΥπουργικήςΑπόφασης.
Ο βουλευτής Βασίλης Κεγκέρογλου ζήτησε από τον κ. Τσακλόγλου 

να τοποθετηθεί ευθέως και ξεκάθαρα:
1 ο. Αν θα δεχθεί η κυβέρνηση την τροπολογία του Κινήματος Αλλα

γής, για την ένταξη της COVID-19 στον Εθνικό Κατάλογο Επαγγελμα
τικών Ασθενειών, μετον υφυπουργό νααπαντάότιεξετάζεταιτο θέ
μα...και,

2ο. Πότε επιτέλους θα συγκαλέσειτοΣΚΑ, προκειμένου να γνωμο- 
δοτήσει επί της εισήγησης της Επιτροπής Βαρέων, και ο κ Τσακλό
γλου, όχι μόνο δε δεσμεύτηκε γιατη σύγκληση του ΣΚΑ, αλλά παρα
τήρησε ότι για την ένταξη στα ΒΑΕ η κυβέρνηση, εκτός της θετικής 
εισήγησης της Επιτροπής, λαμβάνει υπόψη της και άλλες παραμέ
τρους: τιςδημοσιονομικέςδυνατότητεςτηςχώραςκαιτηστελεχιακή 
επάρκειατουΕΣΥ,διότι-κατάτηνεπιχειρηματολογίατου-ένταξηστα 
ΒΑΕσημαίνειδημοσιονομική επιβάρυνση και μείωση εργαζομένων 
στο ΕΣΥ λόγω πρόωρης συνταξιοδότησης (!), ενώ άφησε υπονοού
μενα για πολιτική εκμετάλλευση!
Ο κ. Κεγκέρογλου, στη δευτερολογία του καιμετάτηντοποθέτηση- 

υπεκφυγήτουκ. υφυπουργού, υπενθύμισε ότιηδιαδικασίαπουζητά 
το ΚίνημαΑλλαγήςείναιθεσμική καιβάσειτου Ν. 3863/2010. Η διαδι
κασία ένταξης εργαζο μένων στον ΚΒΑΕ τη ρήθ η κε απ ό την κυ βέρνη- 
σητου ΠΑΣΟΚ καιτο υπουργείο Εργασίαςτο 2011, και ολοκλήρωσε 
τοέργο για τον ιδιωτικό τομέα, καιτόνισετη θεσμική υποχρέωση της 
αντίστοιχης διαδικασίας στον δημόσιο τομέα, με άμεση εφαρμογή 
της εισή γησηςτης Επ ιτροπ ής ΒΑΕ. Είναι θέμα ισονομίας καιδικαιοσύ- 
νης,νααντιμετωπιστούνοιεργαζόμενοιστη Δημόσια Υγείαόπωςκαι 
οιαντίστοιχοιεργαζόμενοιστονχώροτης ιδιωτικής υγείας.
Δυστυχώς, η απάντηση του κ. υφυπουργού ισοδυναμεί με εμπαιγ- 

μό των εργαζομένων στην πρώτη γραμμή κατά της πανδημίας: ενώ 
η Επιτροπή εισηγείται ομοφώνωςτην ένταξή τους στα ΒΑΕ, το πόρι- 
σματης οποίας κατατέθηκε στα Πρακτικά, η κυβέρνηση ουσιαστικά 
αρνείται νατό υιοθετήσει!
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1  ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΑΤΡΑΣ Να επαναλειτουργήσει
άμεσα το πρώην Νοσοκομείο Νοσημάτων Θώρακος

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

24-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

339.32 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΠΑΤΡΑΣ

Να επαναλειτουργήσει άμεσα
το πρώην Νοσοκομείο Νοσημάτων Θώρακος
Σήμερα η παράσταση διαμαρτυρίας. Δεκάδες σωματεία και φορείς της πόλης 
υπογράφουν την επιστολή διεκδίκησης μέτρων ενίσχυσης του συστήματος Υγείας

Π
αράσταση διαμαρτυρίας σήμερα στις 11 
π.μ. στην Αντιπεριφέρεια Αχαΐας, διεκ- 
δικώντας άμεσα μέτρα ενίσχυσης του δη
μόσιου συστήματος Υγείας, οργανώνει το Ερ

γατικό Κέντρο Πάτρας (ΕΚΠ) μαζί με σωμα
τεία και φορείς. Στο πλαίσιο της κινητοποίη
σης, αντιπροσωπεία θα επιδώσει σχετική ε
πιστολή, που συνυπογράφουν σωματεία και 
φορείς, στο γραφείο του αντιπεριφερειάρχη 
(Πανεπιστημίου 254). Η επιστολή απευθύνε
ται στον πρωθυπουργό, στον υπουργό Υγεί
ας, στον περιφερειάρχη Δυτικής Ελλάδας και 
στον διοικητή της 6ης ΥΠΕ.

Στο πλαίσιο της πρωτοβουλίας αυτής, προ
χτές η διοίκηση του ΕΚΠ, τα σωματεία και οι 
φορείς παραχώρησαν συνέντευξη Τύπου έξω 
από το πρώην Νοσοκομείο Νοσημάτων θώ
ρακος, αναδεικνύοντας την ανάγκη επανα
λειτουργίας του. Το συγκεκριμένο νοσοκο
μείο ανακατασκευάστηκε πλήρως το 2014, για 
να το κλείσει η προηγούμενη κυβέρνηση ένα 
χρόνο μετά, μεταφέροντας τις δραστηριότη- 
τές του στο Νοσοκομείο «Αγιος Ανδρέας». Το 
μετέτρεψε δηλαδή από νοσοκομείο σε κλινι
κή, με πολύ λιγότερα κρεβάτια και εξοπλισμό.

Παράλληλα, και παρά την αυξημένη δια- 
σπορά του ιού στην Αχαΐα, εκατοντάδες θέ
σεις προσωπικού είναι κενές στα νοσοκο
μεία του νομού, ενώ επεκτάθηκαν οι ελαστι
κές σχέσεις εργασίας. Τμήματα και κλινικές 
έχουν συρρικνωθεί και πλήθος τακτικών χει
ρουργείων αναβάλλονται, προκειμένου τα νο
σοκομεία να ανταποκριθούν στις ανάγκες πε
ρίθαλψης κρουσμάτων, με αποτέλεσμα την 
καθυστέρηση στη διάγνωση και στη θεραπεία 
χιλιάδων ασθενών με άλλες παθήσεις. Χιλιά
δες προγραμματισμένα ραντεβού στα νοσο
κομεία, στα Κέντρα Υγείας και τις ΤΟΜΥ α
κυρώνονται, προκειμένου να λειτουργήσουν

και ως εμβολιαστικά κέντρα, των οποίων η 
στελέχωση γίνεται με μετακινήσεις υγειονο
μικού προσωπικού.

Οι υπογραφές
Την επιστολή του Εργατικού Κέντρου Πά

τρας υπογράφουν 69 ακόμα συνδικαλιστικές 
οργανώσεις, σωματεία και φορείς, καθώς και 
η δημοτική αρχή Πάτρας.

Συγκεκριμένα, υπογράφουν:
Σωματεία Εργαζομένων στα Ιδρύματα Υγεί

ας Ιδιωτικού Δικαίου Νομού Αχαΐας, Εργαζομέ
νων θεραπευτικού Κέντρου «Μέριμνα», Εργα
τοϋπαλλήλων Επισιτισμού - Τουρισμού - =ενο- 
δοχείων Αχαΐας, Μετάλλου Πάτρας και Περιχώ
ρων, Εμποροϋπαλλήλων Πάτρας, Εργαζομένων 
«Πατραϊκής Χαρτοποιίας», Μισθωτών Τεχνικών 
(Παράρτημα Πάτρας), Προσωπικού Εργοστασί
ου «Grown Hellas Can», Οικοδόμων και Συνα
φών Επαγγελμάτων Πατρών, Εργατοϋπαλλή
λων Εμπορικών Επιχειρήσεων και Επιχειρήσε
ων Παροχής Υπηρεσιών Αχαΐας, Ποτών - Τρο
φίμων Αχαΐας, Υπαλλήλων Καφενείων - Ζαχα
ροπλαστείων - Ουζερί και συναφών καταστημά
των Επισιτισμού Πατρών και Περιχώρων, Εργα
ζομένων «Πράκτικερ Ελλάς» (Παράρτημα Πά
τρας), Φαρμακοϋπαλλήλων Πατρών, Εργαζο
μένων στο ΚΤΕΛ Νομού Αχαΐας ΑΕ, Προσωπι
κού ΔΕΥΑΠ, Σιδηροδρομικών Πελοποννήσου 
(Παράρτημα Αχαΐας), Φυλάκων Σχολικών Κτιρί
ων και Λοιπών Εργατοϋπαλλήλων Δήμου Πατρέ- 
ων, Εργαζομένων «ϋάΙ» ΒΙΠΕ Πατρών, Προσωπι
κού Τσιμεντοβιομηχανίας «ΤΙΤΑΝ» Πάτρας, Τε
χνιτών Μαγείρων, Βοηθών και Λοιπού Προσωπι
κού, Εργαζομένων Εργοστασίου «EL-PACK», Ο
δηγών Επιβατικών Αυτοκινήτων Ταξί Νομού Α
χαΐας, Υπαλλήλων Φορτοεκφορτωτών Λιμένος 
Πατρών, Επαγγελματιών Μουσικών Δυτικής Ελ
λάδας, Εργαζομένων στα Σούπερ Μάρκετ Ομί
λου «Σκλαβενίτη» Νομού Αχαΐας, Μονίμων Υ

παλλήλων Δήμου Πατρέων, Εργαζομένων ΟΤΑ 
Νομού Αχαΐας, Προσωπικού Καθαριότητας Δή
μου Πατρέων, Οδηγών Αυτοκινήτων Δήμου Πα
τρέων, Διοικητικού Προσωπικού Πανεπιστημίου 
Πατρών, Υπαλλήλων Περιφερειακής Ενότητας 
Αχαΐας, Δασκάλων και Νηπιαγωγών Πάτρας, Ερ
γαζομένων Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελο
ποννήσου - Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου, Ενω
ση Τεχνικών ΔΕΗ (ΕΤΕ ΔΕΗ).

Ενωση Ιατρών Νοσοκομείων Αχαΐας (ΕΙΝΑ), 
Σωματείο Εργαζομένων Γενικού Νοσοκομεί
ου Πατρών «Ο Ιπποκράτης», Πανελλαδική Ε
νωση Νοσοκόμων - Νοσηλευτριών Αποκλειστι
κής Απασχόλησης (Παράρτημα Πάτρας Νοσο
κομείου Ρίου).

Εμπορικός και Εισαγωγικός Σύλλογος Πά
τρας, Ομοσπονδία Επαγγελματικών, Βιοτεχνικών 
και Εμπορικών Σωματείων Νομού Αχαΐας (ΟΕ- 
ΒΕΣΝΑ), Συντεχνία Αρτοποιών Πάτρας, Σύνδε
σμος Εργοληπτών Ηλεκτρολόγων Νομού Αχαΐας, 
Σύλλογος Παραγωγών Λαϊκών Αγορών Πάτρας.

Σύλλογοι Συνταξιούχων ΙΚΑ Πάτρας, Δημο
σίων Υπαλλήλων, πρώην ΟΑΕΕ Πατρών και Πε
ριχώρων, ΤΣΑ - ΟΑΕΕ Αχαΐας, ΠΑΣΑΣ ΔΕΗ Α
χαΐας, ΝΑΤ.

Αγροτικός Σύλλογος Δημοτικής Ενότητας Ω- 
λενίας Αχαΐας.

Φοιτητικοί Σύλλογοι: Διοίκησης Επιχειρήσε
ων, Οικοτρόφων Πανεπιστημίου Πάτρας, Φαρ
μακευτικής, ΣΕΥΠ, Μαθηματικού, Μηχανικών 
Η/Υ, ΣΤΕΦ, Φιλοσοφίας, Φιλολογίας, Μηχανολό
γων Μηχανικών και η Επιτροπή Αγώνα 1ου έτους 
στον Φοιτητικό Σύλλογο Νηπιαγωγών Πάτρας.

Σύλλογος Δημοκρατικών Γυναικών Πάτρας (μέ
λος της ΟΓΕ), Πολιτιστικός Σύλλογος Ζαβλανί- 
ου, Πολιτιστικός Σύλλογος Αγυιάς - Τερψιθέας, 
Παμμικρασιατικός Σύνδεσμος Πατρών και Περι
χώρων, Εκπολιτιστικός Σύλλογος Ανθούπολης, 
Διοικητικό Συμβούλιο Πολιτιστικού Οργανισμού 
Δήμου Πατρέων, Εκπολιτιστικός Σύλλογος Ερ
γατικών Κατοικιών Ταραμπούρας «Η Ειρήνη».
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1  Απαίτησαν ενίσχυση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας
Υγείας

Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 15 Ημερομηνία
έκδοσης:

24-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

318.52 cm² Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΚΑΙ ΦΟΡΕΙΣ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

Απαίτησαν ενίσχυση
της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας

Π
αρεμβάσεις από σωματεία 
και φορείς της Δυτικής Α
θήνας έγιναν χτες στα Κέ
ντρα Υγείας Αγίων Αναρ
γύρων, Ιλίου, Πετρούπολης, αλ
λά και στο Περιστέρι στον Αγιο 

Ιερόθεο, με αίτημα την ενίσχυ
ση των μονάδων Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας.

Οπως τόνισαν τα σωματεία και 
οι φορείς, η κατάσταση στις μο
νάδες της ΠΦΥ στους δήμους της 
Δυτικής Αθήνας μέρα με τη μέρα 
γίνεται όλο και χειρότερη. Αφού 
όλα αυτά τα χρόνια έχουν φτάσει 
να έχουν αφήσει ελάχιστους για
τρούς και βοηθητικό προσωπικό, 
να λείπουν βασικές ειδικότητες, 
η κυβέρνηση μετατρέπει τώρα το ΙΚΑ στο Ι
λιον αποκλειστικά σε εμβολιαστικό κέντρο, 
ακυρώνοντας κανονισμένα ραντεβού για άλ
λες ασθένειες, αφήνοντας τον κόσμο «στον 
αέρα» για το πότε και πού θα βρει γιατρό. Α
κόμα και τις ανάγκες για το εμβολιαστικό κέ
ντρο, όμως, τις συμπληρώνουν με μετακινή
σεις γιατρών από τη μονάδα της Πετρούπο
λης, την ίδια στιγμή που τα κενά εκεί ήθε
λαν να τα καλύψουν με μετακινήσεις από το 
Περιστέρι... Και το γαϊτανάκι δεν έχει τέλος!

«Δεν θα το αφήσουμε έτσι!», διαμήνυσαν σω
ματεία και φορείς. «Οι ανάγκες μας δεν μπο
ρούν να περιμένουν! Δυναμώνουμε τη φωνή

μας, οργανώνουμε την πάλη μας! Απαιτούμε 
τώρα μαζικές προσλήψεις υγειονομικών και 
βοηθητικού προσωπικού. Ουσιαστική στήρι
ξη της ΠΦΥ και με υλικοτεχνική υποδομή».

Σωματεία και φορείς οργάνωναν χτες το 
απόγευμα μηχανοκίνητες πορείες σε Ιλιον 
και Πετρούπολη, ενώ τις επόμενες μέρες 
προχωρούν σε σύσκεψη για την παραπέρα 
οργάνωση της πάλης τους.

Στο Περιστέρι
Στην κινητοποίηση στο Περιστέρι, έξω από 

το Κέντρο Υγείας (ΚΥ) Αγ. Ιερόθεου, για το

οποίο υπάρχουν σχεδιασμοί πε
ραιτέρω αποδυνάμωσης ή κλεισί
ματός του, σωματεία και φορείς 
της πόλης απαίτησαν να στελε
χωθούν άμεσα τα ΚΥ της πόλης, 
να επαναλειτουργήσουν άμεσα 
και πλήρως στελεχωμένα, του
λάχιστον, τα πρώην υποκαταστή
ματα ΙΚΑ που έκλεισαν τα προη
γούμενα χρόνια, να επιταχθούν οι 
ιδιωτικές δομές Υγείας της περι
οχής για να γίνονται μαζικά δω
ρεάν ιατρικοί έλεγχοι και εμβο
λιασμοί, να καταγραφούν οι ιδιώ
τες γιατροί που βρίσκονται στην 
περιοχή και ανάλογα με την ει
δικότητά τους να ενταχθούν σε 
ενιαίο σχέδιο παροχής δωρεάν 

Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας.
Ανέδειξαν ότι οι κυβερνήσεις της ΝΔ και 

του ΣΥΡΙΖΑ υποβάθμισαν συνειδητά την 
Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας, για να δώ
σουν χώρο στους ιδιώτες, οι επιχειρήσεις 
των οποίων «ξεφύτρωσαν σαν τα μανιτάρια» 
και τώρα προχωρούν, σχεδιάζουν το κλείσι
μο του ΚΥ Αγ. Ιερόθεου.

Την κινητοποίηση χαιρέτισε ο Γιώργος 
Σιδέρης, γενικός γραμματέας του Σωμα
τείου Εργαζομένων στο Νοσοκομείο «Αττι
κόν», μέλος του ΓΣ της ΟΕΝΓΕ και δημοτι
κός σύμβουλος Περιστεριού με τη «Λαϊκή 
Συσπείρωση».
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1  Λύθηκε ο «γόρδιος δεσμός»
Πηγή: POLITICAL Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
24-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

102.19 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Λύθηκε ο «γόρδιοε δεσμόε»
Τον «γόρδιο δεσμό» περίπου 10 ετών σπάει 
αύριο ο υπουργός Υγείας Βασίλης Κικίλιας, 
ο οποίος εγκαινιάζει την Καρδιοχειρουργι
κή Κλινική του Πανεπιστημιακού Νοσοκο
μείου του Ρίου στην Πάτρα. Για τους γνωρί- 
ζοντες, καθόλου αυτονόητη εξέλιξη, καθώς 
το υπουργείο χρειάστηκε να συγκρουστεί 
και εν τελεί να υπερκεράσειτο ισχυρό συν
δικαλιστικό - ακαδημαϊκό κατεστημένο 
στην Αχαΐα, που έθετε τα προηγούμενα 
χρόνια ανυπέρβλητα προσκόμματα, για 
ίδιον όφελος. Μάλιστα, η νέα Καρδιοχει
ρουργική Κλινική προικοδοτείται με και
νούργιο, σύγχρονο ιατρικό εξοπλισμό, νέες 
κλίνες αλλά και επιπρόσθετο ιατρικό προ
σωπικό, καθώς προσλαμβάνονται πέντε ια
τροί. Μάλιστα, ο επικεφαλής της κλινικής 
αποτελεί από μόνος του ένα από τα πρώτα 
success stories του brain gain. Ο αναπλη
ρωτής καθηγητήςΧειρουργικής Θώρακος 
και Καρδιάς ΝικόλαοςΧαροκόπος επανα- 
πατρίστηκε από τοΈσεξ της Μεγάλης Βρε
τανίας, για να προσδώσει κύρος στο ΕΣΥ.
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1  Ερωτήματα και καταγγελίες για τον εμβολιασμό του
περιφερειάρχη Ν. Αιγαίου στην ακριτική Χάλκη

Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ
ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ

Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

24-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

240.1 cm² Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Ερωτήματα και καταγγελίες για τον εμβολιασμό 
του περιφερειάρχη Ν. Αιγαίου στην ακριτική Χάλκη
ΤΙΣ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΕΣ ΚΟΜΜΑΤΩΝ ιης αντιπο
λίτευσης και αρκετά ερωτήματα προκαλεί ο 
εκτός σειράς εμβολιασμός του «γαλάζιου» 
περιφερειάρχη Νοτίου Αιγαίου, Γιώργου Χα- 
τζημάρκου, που σύμφωνα με ρεπορτάζ του 
Sky Ρόδου έγινε την Κυριακή στο νησί της 
Χάλκης.

Αν και δημότης Ρόδου και χωρίς να ανήκει 
στις ευπαθείς ή τις ηλικιακές ομάδες που εμ
βολιάζονται κατά προτεραιότητα, ο κ. Χατζη- 
μάρκος φέρεται να εμβολιάστηκε ως δημότης 
Χάλκης, με το όνομά του να προστίθεται στη 
λίστα την τελευταία στιγμή.

Σύμφωνα ακόμη με το Sky Ρόδου, που θέ
τει σειρά ερωτημάτων, ο εμβολιασμός δεν

έγινε με τη χρήση περισσευούμενων εμβολί
ων και μάλιστα δεν κατάφερε να εμβολιαστεί 
ζευγάρι με καταγωγή από το νησί.

Για «εμβόλια των αρίστων της Δωδεκανή- 
σου» κάνει λόγο η νομαρχιακή επιτροπή του 
ΣΥΡΙΖΑ, που αφήνει στην κρίση των πολι
τών τέτοιου είδους συμπεριφορές: «Την ώρα 
που οι νησιώτες της Καλύμνου καλούνται να 
πάνε στο... Κ.Υ. Αρχαγγέλου της Ρόδου για 
εμβολιασμό, την ίδια ώρα ο Περιφερειάρχης 
Νοτίου Αιγαίου, Γιώργος Χατζημάρκος, φέρε
ται να εμβολιάζεται προκλητικά στη Χάλκη, 
παρ’ ότι ούτε δημότης του νησιού είναι ούτε 
ηλικιακά πληροί τις προϋποθέσεις».

Εάν υπάρχει κάποιο κριτήριο πολιτικής,

διοικητικής ή κομματικής ιδιότητας που να 
προτάσσεται έναντι των κοινών θνητών, 
αναρωτιέται ο γραμματέας του ΚΙΝ.ΑΛΛ., 
Μανώλης Χριστοδουλάκης, που ζητά άμεσες 
απαντήσεις από την κυβέρνηση.

«Ακόμη και αυθόρμητα να πήρε την πρω
τοβουλία να εμβολιαστεί σε ένα μικρό νησί, 
για να στείλει το μήνυμα στους ακρίτες για 
την εφαρμογή των μέτρων, πάλι ατόπημα δι- 
έπραξε, γιατί με τον τρόπο που το έκανε προ
σέβαλε τον κόσμο που στωικά υπομένει και 
περιμένει τη σειρά του», αναφέρει το ΜέΡΑ25 
που επίσης θέτει σειρά ερωτημάτων που πρέ
πει να απαντηθούν.

Μ.-Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ
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1  Παράδειγμα προς Μίμηση η Ελλάδα
Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Σελ.: 1,7 Ημερομηνία

έκδοσης:
24-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

251.71 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΙ

Παράδειγμα 
προς Μίμηση 
η Ελλάδα
Την Ελλάδα, την Γαλλία, την Δανία 
και το Ισραήλ, αναδεικνύει η Han- 
ddsblatt ως παραδείγματα προς μί
μηση σε ό,η αφορά την διαδικασία 
των ραντεβού για εμβολιασμό κατά 
του κορονοϊού. ΣΕ Λ 6-7

Handelsblatt: Παράδειγμα σωστού 
εμβολιασμού η Ελλάδα

Την Ελλάδα, την Γαλλία, την Δανία 
και το Ισραήλ, αναδεικνύει η Handels- 
blatt ως παραδείγματα προς μίμηση σε 
ό.τι αφορά την διαδικασία των ραντε
βού για εμβολιασμό κατά του κορονοι
ού, την ώρα που, όπως αναφέρει, στην 
Γερμανία επικρατεί «χάος».

«Εκεί που ο εμβολιασμός λειτουργεί 
καλύτερα: μυστικά επιτυχίας από τέσ
σερις χώρες», είναι ο τίτλος της γερμα
νικής οικονομικής εφημερίδας με αντα
ποκρίσεις σχετικά με τις διαδικασίες 
που εφαρμόζονται στην Ελλάδα, στην 
Γαλλία, στην Δανία και στο Ισραήλ. 
'Οπως επιση μαίνεται, στην Γ ερμανία 
διαπιστώνονται μεγάλα προβλήματα για 
να κλείσει κανείς ραντεβού, καθώς οι 
τηλεφωνικές γραμμές είναι υπερφορτω
μένες, ενώ και οι αντίστοιχοι ιστότοποι 
λειτουργούν με δυσκολία. «Και μετά 
πρέπει οι πολίτες, έπειτα από μακρά 
αναμονή, να ακούσουν ότι δεν υπάρχει 
διαθέσιμο ραντεβού», αναφέρει χαρα
κτηριστικά η εφημερίδα και εξηγεί ότι 
κάθε κρατίδιο οργανώνει διαφορετικά 
τις διαδικασίες του, δεν υπάρχει ένα 
κεντρικό σημείο, «με αποτέλεσμα να 
παρουσίαζα στασιμότητα ο τόσο ση
μαντικός γρήγορος εμβολιασμός» του 
πληθυσμού.

Στην' Ελλάδα, εξηγεί ο συντάκτης, μέ
χρι το Σαββατοκύριακο είχαν εμβολια
στεί 700.000 άτομα. «Αυτό αντιστοιχεί 
σε ποσοστό 6,5% για πρώτο εμβολια
σμό, ενώ 230.000 άνθρωποι έχουν ήδη 
λάβει τη δεύτερη δόση. Ο στόχος είναι 
να εμβολιαστεί έως τον Σεπτέμβριο το 
80% των ατόμων άνω των 18 ετών», 
συνεχίζει και αναφέρει ενδεικτικά ότι 
στην Γερμανία περισσότερα από 3,3 
εκατομμύρια άνθρωποι έχουν' λάβει την 
πρώτη δόση και 1,7 εκατομμύριΟ και τη 
δεύτερη. Το ποσοστό φθάνει στο 4%.

Η «Επιχείρηση Ελευθερία», όπως 
την ονομάζει η Ελλάδα, έχει κυλήσει 
έως τώρα ομαλά, συνεχίζει η εφημερίδα 
και επισημαίνει ότι οι περισσότεροι πο

λίτες δεν χρειάζεται να κάνουν τίποτα 
προκειμένου να κλείσουν το ραντεβού 
τους. Εξηγεί δε αναλυτικά τις διαδικα
σίες που εφαρμόζονται στην Ελλάδα, 
μέσω της ηλεκτρονικής συνταγογράφη- 
σης. «Ο Πρωθυπουργός Κυριάκος Μη- 
τσοτάκης έθεσε σε πρώιμο στάδιο ως 
ύψιστη προτεραιότητα την οργάνωση 
της εκστρατείας εμβολιασμού», τονίζει 
ο συντάκτης, ενώ στο δημοσίευμα φι
λοξενείται δήλωση του Υφυπουργού 
παρά ται Πρωθυπουργό» Άκη Σκέρ
τσου: «Ο Πρωθυπουργός εμπλέκεται 
καθημερινά. Όλα γίνονται χωρίς χαρτί 
και είναι πλήρως ψηφιοποιημένα, δεν' 
υπάρχουν ουρές, κάθε εμβολιασμένος 
λαμβάνει ηλεκτρονική βεβαίωση. Η 
αξίωση είναι: αντιμετωπίζουμε τους πο
λίτες ως πελάτες, όχι ως αιτούντες», δη
λώνει ο κ. Σκέρτσος.

Όλα τα κανάλια της εκστρατείας εμ
βολιασμού στην Ελλάδα συγκεντρώ
νονται, όπως περιγράφει η εφημερίδα, 
στον «πύργο ελέγχου» στο κέντρο αξιο
λόγησης της κατάστασης που λειτουρ
γεί μέρα - νύχτα στην Υπηρεσία Πολιτι
κής Προστασίας. Ο υφυπουργός Σκέρ
τσος περιγράφει την συνταγή επιτυχίας 
με τις λέξεις: «ψηφιοποίηση. διαφάνεια, 
κεντρικός σχεδιασμός και παρακολού
θηση της διαδικασίας σε πραγματικό 
χρόνο».

Σε ανάλογες ανταποκρίσεις περιγρά- 
φονται στο δημοσίευμα της Handels- 
biatt και οι διαδικασίες που εφαρμόζον
ται και στις άλλες τρεις χώρες.
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1  «Ντεμπούτο» του κινεζικού εμβολίου στην
Ουγγαρία

Πηγή: ΤΥΠΟΣ ΤΗΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Σελ.: 10 Ημερομηνία
έκδοσης:

24-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

472.64 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«Ντεμπούτο» του κινεζικού εμβολίου στην Ουγγαρία
Ενώ η Ολλανδία αποφασίζει χαλάρωση των μέτρων

Η Ουγγαρία θα γίνει σήμερα η πρώ
τη χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης που 
ξεκινά την ανοσοποίηση των πολιτών 
της με το εμβόλιο κατά της COV1D-19 
της κινεζικής εταιρίας Sinophann.

Η κυβέρνηση ανακοίνωσε στον επί
σημο λογαριασμό ενημέρωσης για τον 
κορονοϊό στο Facebook ότι τα εμβόλια 
της Sinopharm θα χορηγηθούν για 
πρώτη φορά στο πλαίσιο της εκστρα
τείας εμβολιασμού, που ξεκίνησε τον 
Δεκέμβριο με το εμβόλιο Pfizer-BioN- 
Tech.

Η Ουγγαρία έχει επίσης αγοράσει 
δόσεις του ρωσικού εμβολίου Sputnik, 
το οποίο, όπως και το εμβόλιο της 
Sinopharm, δεν έχει λάβει έγκριση από 
τις αρμόδιες ρυθμιστικές αρχές της ΕΕ.

Η δεξιά κυβέρνηση της χώρας, που 
επικρίνει τη βραδύτητα του εμβολια- 
στικού προγράμματος της ΕΕ, ανακοί- 
νωσε τον Ιανουάριο ότι κατέληξε σε 
συμφωνία για την αγορά 5 εκατ. δόσε
ων του εμβολίων της Sinopharm και οι 
πρώτες 550.000 δόσεις έφθασαν στη 
Βουδαπέστη την περασμένη εβδομάδα.

Τα νέα κρούσματα COVID-19 έχουν 
αρχίσει να αυξάνονται με ταχείς ρυθ
μούς στην Ουγγαρία στο τρίτο κύμα 
της πανδημίας.

Ο πρωθυπουργός Βίκτορ Ορμπάν, 
που ανυπομονεί να ‘ανοίξει’ εκ νέου 
την οικονομία, θέλει να επιταχύνει το 
πρόγραμμα ανοσοποίησης ύστερα από 
τις καθυστερήσεις στις παραδόσεις εγ
κεκριμένων από την ΕΕ εμβολίων από 
φαρμακοβιομηχανίες της Δύσης.

Το πρόγραμμα της Ουγγαρίας περι
λαμβάνει επίσης τα εμβόλια που ανα
πτύχθηκαν από την αμερικανική εται
ρία Moderna και την αγγλοσουηδική 
AstraZeneca.

«Τις επόμενες λίγες ημέρες μπο
ρούμε να κάνουμε ένα τεράστιο βήμα 
στην ανοσοποίηση χάρη στο κινεζικό 
εμβόλιο», δήλωσε σε δημοσιογρά
φους ο Ιστβαν Γκιόργκι, επικεφαλής 
της κυβερνητικής ομάδας που είναι 
αρμόδια για τον εμβολιασμό. «Αυτό 
σημαίνει ότι εντός μίας εβδομάδας, ο 
αριθμός όσων έχουν κάνει εμβόλιο 
μπορεί να αυόηθεί σε πάνω από 
800.000».

Από την αρχή της παλ'δημίας, η Ουγ
γαρία έχει ανακοινώσει 407.274 κρού
σματα κορονοϊού, με 14.450 θανάτους.

Ολλανδία: Χαλάρωση
το>ν μέτρων παρά την
αύξηση των κρουσμάτων

Η ολλανδική κυβέρνηση αναμένεται 
να ανακοινώσει μια μικρή χαλάρωση 
στους περιορισμούς για την Covid-19, 
που θα περιλαμβάνει το άνοιγμα των 
σχολείων και των κομμωτηρίων, μολο
νότι ο αριθμός των κρουσμάτων αυξά
νεται και πάλι.

Η αμφιλεγόμενη απαγόρευση κυκλο
φορίας κατά τη διάρκεια της νύχτας θα 
συνεχιστεί, μετέδωσε το τηλεοπτικό 
κανάλι RTL, επικαλούμενο κυβερνητι
κές πηγές, καθώς οι ειδικοί προειδοποι
ούν ότι επίκειται ένα νέο κύμα μολύν

σεων λόγω της εμφάνισης πιο μεταδο
τικών παραλλαγών του νέου κορονοϊ- 
ού.

Σύμφωνα με το Ολλανδικό Ινστιτού
το Δημόσιας Υγείας R1VM. τα νέα 
κρούσματα αυξήθηκαν κατά 19% την 
τελευταία εβδομάδα, φτάνοντας συνο
λικά τα 29.997. To RIVM σημείωσε ότι 
οι επιλογές για τη χαλάρωση του λο- 
κντάουν είναι πολύ περιορισμένες, για
τί με μια πιο χαλαρή πολιτική οι μο
λύνσεις μπορεί εύκολα να αυξηθούν 
κατακόρυφα.

Ωστόσο, καθώς οι βουλευτικές εκλο
γές απέχουν μόλις τρεις εβδομάδες, 
ασκείται πίεση στον πρωθυπουργό

Μαρκ Ρούτε να επανεκκινήσει τη χώ
ρα. Μια πρόσφατη δημοσκόπηση έδει
ξε ότι το 45% των Ολλανδών θέλουν 
να χαλαρώσει το λοκντάουν, ενώ στα 
τέλη Ιανουάριου το ποσοστό αυτό ήταν 
μόνο 21%. Χθες. Δευτέρα, εστιάτορες 
και ιδιοκτήτες μπαρ απείλησαν ότι θα 
μηνύσουν την κυβέρνηση.

Μέρκελ: Πολύ προσεκτικά 
η χαλάρωση των μέτρων

Η Γερμανία βρίσκεται στο τρίτο κύ
μα της πανδημίας του νέου κορονοϊού, 
είπε η καγκελάριος Αγγέλα Μέρκελ μι
λώντας σε βουλευτές του κόμματός

της, σύμφωνα με δύο πηγές που παρα
βρέθηκαν σε αυτήν τη συνάντηση και 
μίλησαν στο πρακτορείο Reuters.

«Βρισκόμαστε τώρα στο τρίτο κύ
μα», φέρεται να είπε η καγκελάριος, 
προειδοποιώντας ότι η οποιαδήποτε 
χαλάρωση των μέτρων που τέθηκαν σε 
ισχύ στα τέλη του περασμένου έτους 
και παρατάθηκαν μέχρι τις 7 Μαρτίου 
θα πρέπει να γίνει προσεκτικά και στα
διακά.

Το κλείσιμο όλων των μη αναγκαίων 
επιχειρήσεων και οι έλεγχοι στα σύνο
ρα με την Αυστρία και την Τσεχία - 
όπου εντοπίστηκαν εστίες οι οποίες 
συνδέονται με πιο μολυσματικές πα
ραλλαγές του νέου κορονοϊού- βοήθη
σαν τη Γερμανία να μειώσει τον αριθ
μό των νέων κρουσμάτων. Όμως η κα
θυστέρηση στους εμβολιασμούς και ο 
κίνδυνος που συνιστούν οι νέες παραλ
λαγές καθιστούν πιο δύσκολη τη χαλά
ρωση των περιορισμών.

«Δεν μπορούμε να αντέξόυμε τα 
σκαμπανεβάσματα», είπε η Μέρκελ, 
αφήνοντας να εννοηθεί ότι επιθυμεί η 
επιστροφή στην κανονικότητα να γίνει 
προσεκτικά ώστε να αποφευχθεί η πι
θανότητα επαναφοράς των μέτρων, εάν 
οι μολύνσεις αρχίσουν να αυξάνονται 
και πάλι.

Η καγκελάριος πρόσθεσε ότι η δια
θεσιμότητα των γρήγορων τεστ και η 
αύξηση της δυνατότητας διενέργειας 
εξετάσεων θα καταστήσουν πιο βιώσι
μη την επιστροφή στην κανονικότητα, 
είπαν οι δύο πηγές.
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1  Τουλάχιστον 30.000 εμβολιασμοί την ημέρα
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
24-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

263.38 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Τουλάχιστον 30.000 εμβολιασμοί την ημέρα
Με ικανοποιητικούς ρυθμούs, m οποί
οι θα εντείνονται όσο θα αυξάνεται 
και η διαθεσιμότητα των εμβολίων, 
συνεχίζεται ο εμβολιασμόε έναντι 
τηε COVID-19 στη χώρα μαε. Από 
τα τέλη Δεκεμβρίου έωε και χθεε το 
πρωί είχαν εμβολιαστεί στη χώρα 
μαε περισσότεροι από 730.000 πολί- 
τεε, με το 4,7% του πληθυσμού τηε 
χώραε (486.820) να έχει κάνει του
λάχιστον μία δόση του εμβολίου και 
το 2,3% να έχει κάνει και τιε δύο δό- 
σειε, ενώ σύμφωνα με τιε εκτιμήσειε 
του υπουργείου Υγείαε και με βά
ση τιε επιβεβαιωμένεε παραδόσειε 
εμβολίων, έωε το τέλοε Μαρτίου οι 
εμβολιασμοί θα έχουν ξεπεράσει 
το 1,5 εκατομμύριο. Τιε τελευταί- 
εε ημέρεε πραγματοποιούνται του
λάχιστον 30.000 εμβολιασμοί την 
ημέρα, έναντι περίπου 20.000 που 
ήταν ο μέσοε όροε των εμβολια
σμών την εβδομάδα πριν από τιε 
15 Φεβρουάριου. Οι περισσότεροι 
εμβολιασμοί έχουν γίνει στην Ατ
τική (306.082), στη Θεσσαλονίκη 
(82.312) και στο Ηράκλειο (18.887).

Εως το τέλος Μαρτίου 
αναμένεται να έχουν 
ξεπεράσει συνολικά 
το 1,5 εκατομμύριο.

Σύμφωνα με τον γενικό γραμ
ματέα Πρωτοβάθμιαε Φροντίδαε 
Υγείαε, η Ελλάδα βρίσκεται πά
νω από τον μέσο όρο στο ποσο
στό εμβολιαστικήε κάλυψηε του 
πληθυσμού, ενώ βρίσκεται στην 
τέταρτη θέση τηε Ε.Ε. στον ημε
ρήσιο αριθμό εμβολιασμών τιε τε- 
λευταίεε εβδομάδεε. Εν τω μεταξύ, 
αυξάνονται και τα ραντεβού που 
προγραμματίζονται στη χώρα μαε. 
Μέχρι τώρα έχουν προγραμματι
στεί 1.420.000 ραντεβού, εκ των 
οποίων οι 600.000 αφορούν την 
πρώτη δόση του εμβολίου και οι 
820.000 τη δεύτερη. Για τον Μάρ
τιο έχουν προγραμματιστεί 720.000 
ραντεβού, εκ των οποίων 170.000 
είναι για την ηλικιακή ομάδα 60-

64 και 550.000 για τιε υπόλοιπεε 
ομάδεε για τιε οποίεε είναι ενερ
γοποιημένη η πλατφόρμα. Σύμ
φωνα δε με τον προγραμματισμό 
του υπουργείου Υγείαε, εντόε του 
Μαρτίου θα ξεκινήσει το κλείσιμο 
των ραντεβού και για τα άτομα 
με υποκείμενα νοσήματα υψηλού 
κινδύνου ανεξαρτήτωε ηλικίαε, τα 
οποία υπολογίζονται στη χώρα μαε 
σε 270.000. Και ο προγραμματισμόε 
των ραντεβού είναι σε συνάρτηση 
με τιε δόσειε που έχει ήδη παρα- 
λάβει ή αναμένεται να παραλάβει 
η χώρα καθώε η σχετική πλατφόρ
μα ενεργοποιείται σταδιακά για 
πληθυσμιακέε ομάδεε με βάση την 
προτεραιοποίηση τηε εθνικήε επι- 
τροπήε εμβολιασμών.

Μήνυμα υπέρ των εμβολιασμών 
έναντι τηε COVID-19 έστειλε χθεε 
και ο καθηγητήε Γενετικήε στο Πα
νεπιστήμιο τηε Γενεύηε Μανώληε 
Δερμιτζάκηε, μιλώνταε χθεε στο 4ο 
διαδικτυακό συνέδριο τηε ΘΕΡγια 
την πορεία τηε πανδημίαε στην Ελ
λάδα. Ο καθηγητήε δεν έκανε δια

χωρισμό έναντι των εμβολίων που 
κυκλοφορούν, τονίζονταε ότι όλα 
έχουν καλύτερη αποτελεσματικό- 
τητα σε σχέση με αυτήν που έχουν 
τα εμβόλια τηε γρίπηε. Αναφερόμε- 
νοε στιε μεταλλάξειε του κορωνοϊ- 
ού και στον κίνδυνο να διαφύγουν 
από τα εμβόλια, ο κ. Δερμιτζάκηε 
σημείωσε: «Θεωρητικά υπάρχει αυ
τό το ενδεχόμενο, αλλά είναι πολύ 
δύσκολο να ξεφύγει ο ιόε από την 
ανοσία λόγω νόσησηε ή λόγω εμ
βολιασμού». Οπωε εξήγησε, αυτό 
που μπορεί να συμβεί είναι ο ιόε 
να ξεφύγει σε ποσοστό που να μει
ώνει λίγο την αποτελεσματικότητα 
των εμβολίων στην προστασία από 
νόσηση. Ωστόσο, αυτό δεν σημαί
νει ότι εάν νοσήσει ο εμβολιασμέ- 
νοε από τον μεταλλαγμένο ιό θα 
είναι επικίνδυνο για τη ζωή του. 
«Ακόμη και στο νοτιοαφρικανικό 
στέλεχοε, που είδαμε μια μειωμένη 
αποτελεσματικότητα των εμβολί
ων, όσοι εκδηλώνουν τη λοίμωξη 
νοσούν ελαφρά», τόνισε.

Π ΕΝ ΝΥ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ
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1  Λιγότερες δόσεις από AstraZeneca
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,8 Ημερομηνία

έκδοσης:
24-02-2021

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

841.6 cm² Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΝΕΑ ΥΠΑΝΑΧΩΡΗΣΗ ΤΗΣ ASTRAZENECA ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΟΣΕΙΣ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ τελ.
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1  Λιγότερες δόσεις από AstraZeneca
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,8 Ημερομηνία

έκδοσης:
24-02-2021

ΓΕΡΜΑΝΙΑ: Η ΕΤΑΙΡΙΑ ΘΑ ΠΑΡΑΔΩΣΕΙ ΣΤΗΝ Ε.Ε. ΠΕΡΙΠΟΥ 90 ΕΚΑΤ. ΔΟΣΕΙΣ, ΑΝΤΙ 180 ΕΚΑΤ ΠΟΥ ΕΙΧΕ ΔΕΣΜΕΥΤΕΙ

Λιγότερο δόσειε από AstraZeneca
Μ

πούμερανγκ» γυρνάει 
π πολεμική ρητορική 
ευρωπαϊκών χωρών 
εναντίον της AstraZeneca σχετικά 

με την αποτελεσματικότητα του εμ
βολίου της στους άνω των 65 ετών. 
Οι πολίτες γυρνούν την πλάτη στο 
συγκεκριμένο εμβόλιο, ακυρώνοντας 
τα ραντεβού τους, γεγονός που ανα
μένεται να διαταράξει τον εμβολια- 
στικό ρυθμό.

Τα εμβόλια της σουηδο-βρετανικής 
φαρμακοβιομηχανίας, που συνεργά
στηκε με το Πανεπιστήμιο της Οξ
φόρδης, περιμένουν στα ψυγεία, 
όμως σύντομα ίσως καταγραφεί 
και έλλειψή τους, αφού η εταιρία 
αναμένεται να παραδώσει στην Ε.Ε. 
σχεδόν τα μισά από τα εμβόλια που 
είχε δεσμευτεί για το δεύτερο τρίμη
νο του έτους.

Το πρακτορείο Reuters, επικα
λούμενο Ευρωπαίο αξιωματούχο, 
σημειώνει πως η εταιρία «θα παρα- 
δώσει λιγότερες από 90 εκατομμύρια 
δόσεις, αντί των 180 εκατομμυρίων 
που είχε δεσμευτεί για το συγκεκρι
μένο διάστημα», κάτι που ενδέχεται 
να πλήξει τις προσδοκίες της Ε.Ε.

Σύγκρουση
Τον περασμένο μήνα, Κομισιόν και 
AstraZeneca οδηγήθηκαν σε σύ
γκρουση λόγω των καθυστερήσεων 
στις παραδόσεις. Η συνολική προ
σφορά της εταιρίας στην Ενωση 
ενδέχεται να είναι 130 εκατομμύρια 
δόσεις ως το τέλος Ιουνίου, πολύ 
μικρότερη από τα 300 εκατομμύρια 
που είχε δεσμευτεί αρχικώς.

Ομως, ακόμη κι αν τα εμβόλια στα
λούν, παραμένει αμφίβολο ποιος θα 
τα κάνει. Στο Βερολίνο, το εμβολια- 
στικό κέντρο Tegel, το οποίο χορηγεί 
μόνο το εμβόλιο της AstraZeneca, 
αναφέρει ότι μόνο 200 πολίτες 
προσέρχονται καθημερινά στο ρα
ντεβού τους, πολύ λιγότεροι από το 
προγραμματισμένο. Σε άλλα στοιχεία

Στο Παρατηρητήριο Ασθενειών της Γερμανίας καταγράφεται ο προβληματισμός των πολιτών, καθώς χορηγήθηκε 
το 17% των δόσεων της AstraZeneca από τις 736.800 που παραδόθηκαν στη χώρα.

□
 ΑΘΗΝΑ ΣΟΥΤΖΟΥ

asoutzou@e-typos.com

που δημοσίευσε το Παρατηρητήριο 
Ασθενειών της Γερμανίας καταγρά
φεται ο προβληματισμός των πο
λιτών, καθώς χορηγήθηκε το 1 7% 
των δόσεων τπς AstraZeneca από 
τις 736.800 που παραδόθηκαν στη 
χώρα.

Αρνητικό κλίμα
Επί του παρόντος το εμβόλιο τπς 
AstraZeneca χορηγείται μόνο στο 
υγειονομικό προσωπικό και σε αν
θρώπους κάτω των 65 ετών με 
υποκείμενα νοσήματα. Ο Γερμανός

ΕΠΙΦΥΛΑΞΕΙΣ
Αρνητικοί οι Γερμανοί 

πολίιεε απέναντι 
στο εμβόλιο ms εταιρίαδ 

μετά την αμφισβήτηση ms 
αποτελεσματικότητά5 του 

orous άνω των 65

υπουργός Υγείας, Γενς Σπαν, προσπά
θησε προσφάτως να αναστρέψει το 
κλίμα, σημειώνοντας πως «είναι προ
νόμιο να λάβει κανείς ένα εμβόλιο 
τόσο αποτελεσματικό και ασφαλές 
όσο το βρετανικό (AstraZeneca/ 
Οξφόρδης)».

Η Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Φαρμά
κων (ΕΜΑ) ενέκρινε το συγκεκρι
μένο εμβόλιο για όλες τπς ηλικίες, 
ωστόσο Γερμανία, Πολωνία, Σουπ- 
δία, Ιταλία και Γαλλία ανακοίνωσαν 
πως δεν θα χορηγούν το εμβόλιο 
της AstraZeneca στους κάτω των 
65 ετών, έπειτα από ελλιπή στοιχεία 
για την αποτελεσματικότητα του 
σκευάσματος σε αυτήν την ηλικιακή

ομάδα. Η ΕΜΑ είχε σημειώσει πως 
«οι κλινικές μελέτες έγιναν κυρίως σε 
εθελοντές ϊ 8 ως 55 ετών».

Αναφορές
Πολιτικοί σε όλη την Ευρώπη έχουν 
εκφράσει φόβους ότι το εμβόλιο εί
ναι «σχεδόν αναποτελεσματικό» σε 
άτομα ηλικίας άνω των 65 ετών. Στη 
Γαλλία, υπάρχουν αναφορές πως οι 
εργαζόμενοι στον υγειονομικό τομέα 
διστάζουν να κάνουν το εμβόλιο της 
AstraZeneca. Αξιωματούχοι σε Βρε
τανία, Ιταλία, Αυστρία και Βουλγαρία 
αναφέρουν περιπτώσεις «αντίστα
σης» των πολιτών στο συγκεκρι
μένο εμβόλιο, ενώ κάποιοι επανα- 
πογραμματίζουν τα ραντεβού τους, 
ελπίζοντας να μπν τους χορηγηθεί 
το συγκεκριμένο σκεύασμα.

Παρότρυνση
Οι Ευρωπαίοι ηγέτες παροτρύνουν 
τους πολίτες να κάνουν το εμβόλιο 
τπς Οξφόρδης υπό το φόβο ότι θα 
εκτροχιαστεί περαιτέρω το πρόγραμ
μα εμβολιασμού στη Γηραιά Ηπειρο, 
ενώ πολιτικοί εμβολιάζονται τηλεο
πτικά με το σκεύασμα για να πείσουν 
τους πολίτες. 0 Καρλ Λάουτερμπαχ, 
επιδημιολόγος και βουλευτής των 
Σοσιαλδημοκρατών στη Γερμανία, 
επεσήμανε πως είναι «παράλογο 
και αφόρητο οι εμβολιασμοί να ακυ
ρώνονται και τα εμβόλια να μένουν 
αχρησιμοποίητα». Από την πλευρά 
του, ο δήμαρχος του Βερολίνου, 
Μίκαελ Μούλερ, απείλησε τους πο
λίτες ότι θα τους στείλει πίσω στην... 
ουρά εάν δεν κάνουν το εμβόλιο της 
Οξφόρδης και προτιμήσουν αυτό 
των Pfizer/BioNTech. Διακεκριμέ
νος Αμερικανός πνευμονολόγος, ο 
δρ Βιν Γκούπτα, υποστηρίζει πως 
οι πολίτες πρέπει να σταματήσουν 
να ανησυχούν για τις «μάρκες» των 
εμβολίων, καθώς το σημαντικό είναι 
ο εμβολιασμός και όχι η εταιρία του 
σκευάσματος. ■

► ► ΚΕΡΔΙΖΕΙ ΕΔΑΦΟΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ Η ΠΡΟΤΑΣΗ ΜΗΤΣΟΤΑΚΗ

Το Βερολίνο στηρίζει το πιστοποιητικό εμβολιασμού
ΑΝΟΙΧΤΗ στην υιοθέτηση του πιστο
ποιητικού εμβολιασμού εμφανίζεται η 
Γερμανία, παρά την αρχική αντίσταση, 
στηρίζοντας την πρόταση που κατέθε
σε στην Ευρωπαϊκή Ενωση ο Ελληνας 
πρωθυπουργός, Κυριάκος Μητσοτάκης. 
Σε δηλώσεις του ο Γερμανός υπουργός, 
αρμόδιος για ευρωπαϊκά θέματα Μίχα- 
ελ Ροτ είπε ότι καλό θα είναι να συζη
τηθεί εκ νέου η έκδοση βεβαιώσεων 
εμβολιασμού, καθώς όσοι λαμβάνουν 
το εμβόλιο φαίνεται ότι δεν παρουσι
άζουν πλέον κίνδυνο μετάδοσης στους 
υπόλοιπους. Πλέον όλο και περισσότε

ρες χώρες εντός και εκτός Ε.Ε. τάσσο
νται υπέρ της έκδοσης πιστοποιητικού 
εμβολιασμού για τη διευκόλυνση των 
διεθνών ταξιδιών. Ισραήλ, Δανία, Φιν
λανδία, Σουηδία, Φινλανδία δίνουν ή 
σκέφτονται να δώσουν σειρά ταξιδιω
τικών και άλλων προνομίων σε όσους 
εμβολιάζονται. Τις προηγούμενες εβδο
μάδες τόσο η Γερμανία όσο και π Ιτα
λία είχαν αποφύγει να στηρίξουν την 
πρόταση για την έκδοση πιστοποιητικών 
(όχι διαβατηρίων «Covid-19») σε όσους 
έχουν ολοκληρώσει τον εμβολιασμό -με 
μία ή δύο δόσεις-, με σχολιαστές να επι

σημαίνουν ότι θα προτιμούσαν να ενι- 
σχύσουν τον εγχώριο τουρισμό, αντί να 
διευκολύνουν τα ταξίδια στο εξωτερικό. 
Ο Ροτ είχε πει τον Ιανουάριο ότι ακόμη 
δεν είναι σαφές κατά πόσον οι εμβολι
ασμένοι μπορεί να μεταδώσουν τον κο- 
ρονοϊό σε άλλους. Από την πλευρά του ο 
Γερμανός υπουργός Εξωτερικών Χάικο 
Μάας είχε δηλώσει ότι καλό θα ήταν 
όσοι έχουν εμβολιαστεί να μπορούν να 
επιστρέφουν νωρίτερα σε εστιατόρια και 
κινηματογράφους, συναντώντας όμως 
την αντίθεση άλλων υπουργών στο Βε
ρολίνο. ΑΘΗΝΑ ΣΟΥΤΖΟΥ
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